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Meester-leerlingtrajecten  -  Beurzen

Het Departement Cultuur, Jeugd, Media en Sport voorziet sinds mei 2018 in een 
subsidielijn ‘Beurzen voor het doorgeven vakmanschap in een meester-leerlingtraject’. 
Om het actief doorgeven van vakmanschap met betrekking tot welbepaalde ambachten 
die steeds minder beoefend worden te stimuleren, wordt voorzien in een beurssysteem 
als incentive voor individuele meesters om met een of meerdere leerlingen een 
leertraject op te starten voor het doorgeven van hun vakmanschap. Een beurs kan 
worden toegekend aan een meester en een of meerdere leerlingen voor een traject van 
maximum 2 jaar.

Nadat een leerling de stiel van zijn meester volledig onder de knie heeft, kan het zijn dat 
hij/zij een eigen zaak wil opstarten of een loopbaan wil vormgeven. Cultuurloket kan 
deze leerlingen bijstaan met het nodige zakelijke of juridische advies op maat en 
eventueel doorverwijzen naar toeleidingstrajecten die de leerlingen kunnen volgen na 
hun meester-leerlingtraject (individuele beroepsopleiding, ‘Maak werk van je zaak’).

Na twee eerdere oproepen in 2018 en 2019 stelde de minister in 2021 een nieuwe 
indienronde open voor beurzen voor het doorgeven van vakmanschap in een leerling-
meestertraject op basis van een (licht) gewijzigd indienreglement. In de 
meerjarenbegroting 2021 is hiervoor 619.000 euro gereserveerd. Aanvragen konden 
worden ingediend tot 15 september 2021.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 101 van 9 januari 2020 
leid ik af dat de eerste trajecten die gestart zijn in januari 2019 in maart 2020 zouden 
aflopen. Daarnaast verduidelijkte de minister dat aangezien (op dat moment) alle 
trajecten nog lopende waren, Cultuurloket toen nog geen vragen ontvangen had die 
betrekking hadden op toeleidingstrajecten naar een eigen zaak of een verdere loopbaan.

1. Hoeveel aanvragen werden tijdig ingediend voor deze beurzen in het kader van de 
indienronde 2021? Graag een exhaustief overzicht van de ingediende aanvragen, 
uitgesplitst per provincie (met officiële verblijfplaats van de meester als referentie), 
met inbegrip van de thematische discipline waarop het traject van toepassing is.

2. Uiterlijk wanneer plant de minister een definitief te beslissen welke aanvragen zullen 
worden gehonoreerd?

3. Zijn er leerling-meestertrajecten (die werden betoelaagd onder de eerste twee 
indienrondes in 2018 en 2019) die nog steeds lopende zijn?

4. Hoeveel leerlingen die via het beurssysteem een meester-leerlingtraject volledig 
doorlopen hebben, toonden achteraf ook interesse in een van de bovengeschetste 
toeleidingstrajecten?



5. Heeft de minister of zijn administratie zicht op het aantal leerlingen dat van de stiel 
die hij/zij in het kader van het meester-leerlingtraject kreeg aangeleerd succesvol 
zijn/haar (bij)beroep heeft kunnen maken?
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1. Zie bijlage 1.

2. De minister zal einde november – begin december 2021 een beslissing nemen.

3. In 2018 werden er 27 trajecten gesubsidieerd. 1 traject werd stopgezet, 26 trajecten 
werden afgerond. In 2019 werden er 35 trajecten gesubsidieerd. 1 traject werd 
stopgezet, 19 trajecten werden afgerond, 2 trajecten zijn nog lopende en 13 trajecten 
bevinden zich in de afrondingsfase (opmaken van een eindverslag).

4. 5 leerlingen volgden bij Cultuurloket een traject om hun beroepspraktijk (zakelijke en 
juridische kant) echt vorm te geven (de trajecten zijn begeleidingen door een expert 
van max.10uur).

5. Er zijn 6 leerlingen die van de stiel hun beroep hebben kunnen maken en 6 leerlingen 
hebben er hun bijberoep van kunnen maken.

BIJLAGE

Overzicht tijdig ingediende beurzen 2021, per provincie en per thematische discipline

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13520

